

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б)
И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 46 (5651)

Четверг, 24 февраля 1944 г.

ЦЕНА 20 КОП.

Победоносное наступление Красной Армии стало возможным благодаря новым трудовым подвигам советских людей во всех отраслях нашего народного хозяйства. Трудящиеся Советского Союза подкрепили летние победы Красной Армии на фронтах новыми производственными победами в тылу.

И. СТАЛИН.

На Приказ товарища Сталина ответим новыми трудовыми подвигами

В ОБСТАНОВКЕ исторических побед советских войск над немецко-фашистскими войсками встретил на нашей родине 26-ю годовщину героической Красной Армии. Весь советский народ с огромным энтузиазмом приветствовал Приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, обращенный к красноармейцам и краснофлотцам, сержантам, офицерам и генералам, партизанам и партизанкам. В этом историческом Приказе с предельной ясностью и точностью подытожен путь победоносного наступления Красной Армии и определены задачи дальнейшей борьбы советского народа за окончательный разгром немецко-фашистских захватчиков.

Самые года велет Красная Армия победоносное наступление. За это время она прошла на запад местами до 1700 километров, очистила от врага почти три четверти захваченной им советской земли. За три месяца зимней кампании доблестные советские войска одержали новые крупнейшие победы на Правобережной Украине, завершили освобождение Киевской, Днепродзержинской, Запорожской областей, освобождая все Литовскую, почти полностью Ровенскую и Кировоградскую области, ряд районов Винницкой, Николаевской, Каменец-Подольской и Волынской областей. Советские войска устроили немцам новый Сталинград на правом берегу Днепра, окружив и уничтожив в районе Корсунь-Шевченковский 10 немецких дивизий и одну бригаду. В результате наступления позавчера штурмом взят город Кривой Рог, возвращены родные и промышленные районы с богатейшими запасами железной руды и марганца.

Великую победу одержали советские войска под Ленинградом. Взмахом мощной системы долговременных укреплений врага и разгромив сильную группу немецких войска, доблестные советские войска полностью освободили Ленинград от вражеской блокады и взорвали артиллерийские обстрелы. Наши войска заперли отступившие от фашистских извергов Ленинградскую и Калининскую области, вступили на землю Советской Эстонии. Развенчилось массовое изгнание оккупантов из Советской Белоруссии. Красная Армия добилась решительного поворота в войне в нашу пользу и уверенно идет к окончательной победе над врагом.

Победоносное наступление Красной Армии — отмечается в Приказе товарища Сталина — стало возможным благодаря новым трудовым подвигам советских людей во всех отраслях нашего народного хозяйства.

Своими героическими усилиями рабочий класс советской страны досрочно выполняет и перевыполняет государственные планы, вводит в строй новые предприятия, быстро восстанавливает разрушенную оккупантами промышленность в освобожденных районах и дает Красной Армии все больше первоклассного вооружения и боеприпасов. Советское крестьянство дает государству продовольствие для армии и городов, сырье для промышленности.

Советские патриоты в тылу не падают сил в самоотверженном труде на помощь фронту. Славную годовщину героической Красной Армии они отметили новыми производственными победами. По всей стране могучей волной поднялось соревнование рабочих и колхозников и совхозов в честь 26-летия Красной Армии. В каждом городе — этому замечательному дню рапортовали досрочным выполнением и перевыполнением производственных планов хабаровские заводы им. Кагановича, им. Горького, им. Кирова, угольные Кивлы, рыбаки Камчатка и Сахалина, десятки предприятий других областей и городов. Череповцы МТС и совхозы досрочно завершили ремонт тракторов. «Нет сомнения в том», — говорится в Приказе товарища Сталина, — что советский народ и впредь своим героическим трудом и напряжением всех своих усилий обеспечит непрерывный рост производственных сил страны для скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Дальнейшее наступление Красной Армии, борьба за полную победу над врагом требуют от советского народа мобилизации всех сил и возможностей в помощь фронту. Ожесточенный враг терпит поражение за поражением, но он еще не разбит. Гитлеровские полчища, чувствуя близость своей гибели, близость расплаты за все их злодеяния, сопротивляются с яростью обреченных. В своем Приказе товарища Сталина предупреждает советский народ, Красную Армию:

Именно поэтому, как ни велики наши успехи, мы попрежнему должны трезво оценивать силы врага, быть бдительными, не допускать в своих рядах丝毫 самоуспокоенности, беспечности. Не было еще в истории войн случая, чтобы враг сам прыгнул в пропасть. Чтобы выиграть войну, нужно подвести противника к пропасти и столкнуть его туда. Только неустанно нарастающие в своей силе сокрушительные удары могут сломить сопротивление врага и привести нас к окончательной победе.

И советские люди отчетливо понимают вытекающие из этого свои задачи. Слова Приказа Верховного Главнокомандующего получают могучий отклик в сердцах тружеников тыла. Вера на предприятях, промыслах, в колхозах и совхозах края началась массовые митинги, где участники их дают клятву — ответить на Приказ товарища Сталина новыми трудовыми подвигами.

Бригады комсомольско-молодежной фронтовой бригады Комсомольского судоремонтного завода тов. Фролов заявили:

— Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин приказал всем нашим воинам продолжать неустанно совершенствовать боевое мастерство, укреплять дисциплину и порядок, поддерживать организованность. Эти слова прямо относятся и к нам — бойцам тыла. В ответ на Приказ товарища Сталина поклянемся еще выше поднять организованность и порядок на производстве, день ото дня увеличивать выпуск продукции!

И вчера же к полному бригады тов. Фролова уже выполнила свое дневное задание на 175 процентов. В два-три раза перевыполнили сменные задания в течение первой половины дня фронтовые бригады тт. Калягина, Гадчи, Строковой, Дубова и других. В соревнованиях за высокую производительность труда с новой силой включаются производственные участки и цехи заводов и строек края, на многодневные стахановские вахты становятся новые десятки и сотни бригад.

Исторический Приказ товарища Сталина вложил в советских людей еще большую уверенность в своих силах, мобилирует на новые трудовые подвиги, ведет нас к победе. Новым мощным усилием помощи фронту ответим на Приказ товарища Сталина! Работе и работнице, инженеру и технике! Дадим наступающей Красной Армии еще больше боеприпасов и снаряжения. Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов! Обеспечим продовольствием и успешно проведем весенней сев, обеспечим высокий урожай! Дадим фронту и стране больше продовольствия и сырья для промышленности!

Все наши силы — на поддержку нашей героической Красной Армии! Все силы народа — на разгром врага! Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед за полный разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей Родины!

РЕМОНТ ТРАКТОРОВ ЗАВЕРШЕН ДОСРОЧНО

ВОЗЖАБЕКА, 23 февраля. (По телеграфу). Вчера, 21 февраля коллектив Амурского зерносовхоза полностью закончил ремонт тракторного парка. Из мастерских выдвинуто 60 машин. 27 тракторов прошли капитальный ремонт.

Государственная комиссия признала качество ремонта всех тракторов хорошим.

Секретарь Куйбышевского райкома ВКП(б) А. СЕИЩЕВ.

Директор Амурского зерносовхоза П. ОДИНЦОВ.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О ПРИСВОЕНИИ МАРШАЛУ АВИАЦИИ НОВИКОВУ А. А. ВОЕННОГО ЗВАНИЯ ГЛАВНОГО МАРШАЛА АВИАЦИИ

Маршалу авиации Новикову Александру Александровичу присвоить военное звание Главного Маршала Авиации.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль
21 февраля 1944 г.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О ПРИСВОЕНИИ МАРШАЛУ АРТИЛЛЕРИИ ВОРОНОВУ Н. Н. ВОЕННОГО ЗВАНИЯ ГЛАВНОГО МАРШАЛА АРТИЛЛЕРИИ

Маршалу Артиллерии Воронову Николаю Николаевичу присвоить военное звание Главного Маршала Артиллерии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль
21 февраля 1944 г.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О ПРИСВОЕНИИ ГЕНЕРАЛ-ПОЛКОВНИКУ АРТИЛЛЕРИИ ЯКОВЛЕВУ Н. Д. ВОЕННОГО ЗВАНИЯ МАРШАЛА АРТИЛЛЕРИИ

Генерал-полковнику артиллерии Яковлеву Николаю Дмитриевичу присвоить военное звание Маршала Артиллерии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль
21 февраля 1944 г.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О ПРИСВОЕНИИ ГЕНЕРАЛ-ПОЛКОВНИКУ БРОНЕТАНКОВЫХ ВОЙСК ФЕДОРЕНКО Я. Н. ВОЕННОГО ЗВАНИЯ МАРШАЛА БРОНЕТАНКОВЫХ ВОЙСК

Генерал-полковнику бронетанковых войск Федоренко Якову Николаевичу присвоить военное звание Маршала Бронетанковых Войск.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль
21 февраля 1944 г.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О ПРИСВОЕНИИ ГЕНЕРАЛ-ПОЛКОВНИКУ БРОНЕТАНКОВЫХ ВОЙСК РОТМИСТРОВУ П. А. ВОЕННОГО ЗВАНИЯ МАРШАЛА БРОНЕТАНКОВЫХ ВОЙСК

Генерал-полковнику бронетанковых войск Ротмистрову Павлу Алексеевичу присвоить военное звание Маршала Бронетанковых Войск.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль
21 февраля 1944 г.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О ПРИСВОЕНИИ ГЕНЕРАЛ-ПОЛКОВНИКУ БРОНЕТАНКОВЫХ ВОЙСК РОТМИСТРОВУ П. А. ВОЕННОГО ЗВАНИЯ МАРШАЛА БРОНЕТАНКОВЫХ ВОЙСК

Генерал-полковнику бронетанковых войск Ротмистрову Павлу Алексеевичу присвоить военное звание Маршала Бронетанковых Войск.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль
21 февраля 1944 г.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О ПРИСВОЕНИИ ГЕНЕРАЛ-ПОЛКОВНИКУ ВОЙСК СВЯЗИ ПЕРЕСЫПКИНУ И. Т. ВОЕННОГО ЗВАНИЯ МАРШАЛА ВОЙСК СВЯЗИ

Генерал-полковнику войска связи Пересыпкин Ильягу Терентьевичу присвоить военное звание Маршала Войска Связи.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль
21 февраля 1944 г.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О ПРИСВОЕНИИ ГЕНЕРАЛ-ПОЛКОВНИКУ ИНЖЕНЕРНЫХ ВОЙСК ВСОБЬЕВУ М. П. ВОЕННОГО ЗВАНИЯ МАРШАЛА ИНЖЕНЕРНЫХ ВОЙСК

Генерал-полковнику инженерных войска ВSOБЬЕВУ Михаилу Петровичу присвоить военное звание Маршала Инженерных Войска.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль
21 февраля 1944 г.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ СУВОРОВА МАРШАЛОВ СОВЕТСКОГО СОЮЗА БУДЕННОГО С. М., ВОРОШИЛОВА К. Е., ШАПОШНИКОВА Б. М.

За успешное выполнение заданий Верховного Главнокомандования наградить:

ОРДЕНОМ СУВОРОВА ПЕРВОЙ СТЕПЕНИ

1. Маршала Советского Союза Буденного Семена Михайловича.

2. Маршала Советского Союза Ворошилова Климентия Ефремовича.

3. Маршала Советского Союза Шапошникова Бориса Михайловича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль
22 февраля 1944 г.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ ГЕНЕРАЛОВ КРАСНОЙ АРМИИ

За успешное выполнение заданий Верховного Главнокомандования наградить:

ОРДЕНОМ СУВОРОВА ПЕРВОЙ СТЕПЕНИ

Генерал-полковника Щербанова Александра Сергеевича.

ОРДЕНОМ КУТУЗОВА ПЕРВОЙ СТЕПЕНИ

1. Генерала армии Антонова Алексея Ишюкентьевича.

2. Генерал-полковника Голикова Филиппа Ивановича.

3. Генерал-полковника Громадина Михаила Степановича.

4. Генерал-полковника Смородинова Ивана Васильевича.

ОРДЕНОМ СУВОРОВА ВТОРОЙ СТЕПЕНИ

Генерал-полковника Штеменко Сергея Матвеевича.

ОРДЕНОМ КУТУЗОВА ВТОРОЙ СТЕПЕНИ

1. Генерал-лейтенанта артиллерии Аборенова Василия Васильевича.

2. Генерал-лейтенанта артиллерии Дегтярева Петра Алексеевича.

ОРДЕНОМ КРАСНОГО ЗНАМИНИ

Генерал-лейтенанта Ильичева Ивана Ивановича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль
22 февраля 1944 г.

Потери противника и трофеи наших войск

В результате ликвидации наступления немцев в районе южнее Звенигородка

Начиная с 5 февраля, немецкое командование, стаянув с других участков фронта в район юго-западнее Звенигородка 8 танковых и несколько пехотных дивизий, предприняло отчаянные попытки ударом извне прорваться к окруженным в районе Корсунь-Шевченковский немецким войскам.

Ценой огромных потерь врагу удалось ненадолго вклинуться в боевые порядки наших войск южнее Звенигородка. Как известно, встретив решительное сопротивление советских войск, истощив и обескровив себя в этих боях, немцы не смогли оказать помощи своей окруженной группировке и 17 февраля она была полностью ликвидирована нашими войсками.

После ликвидации окруженной группировки немцев в районе Корсунь-Шевченковский наши войска обрушили удар против немецких войск, пытавшихся помочь своим окруженным войскам, и в четырехдневных боях нанесли немцам новое серьезное поражение, прервавшееся в разгром немцев.

За время боев с 5 по 21 февраля наши войска нанесли немцам войскам, наступающим из района южнее Звенигородка, следующие потери:

Уничтожено самолетов 329, танков 827, автомашин 1638, орудий 416. Противник в этих боях потерял убитыми до 27 000 своих солдат и офицеров.

Захвачено танков 115, орудий 50, автомашин 1850, бронетранспортеров и бронемашин 56, штабных автобусов 10. Взято пленными до 1500 человек.

СОВИНФОРМБЮРО.

Комедия в ставке Гитлера

3 февраля Верховное Главнокомандование Красной Армии объявило об окружении крупной группировки немецких войск в районе севернее Звенигородка — Шпола. Советское Информбюро ежедневно сообщало о ходе уничтожения окруженных немецких войск.

18 февраля этого года был издан приказ Верховного Главнокомандующего Красной Армии о завершении после ожесточенных четырехдневных боев операции по уничтожению 10 дивизий и одной бригады 8-й армии немцев, окруженных в районе Корсунь-Шевченковский. В этот же день Советское Информбюро опубликовало фактические данные об итогах этой, блестяще проведенной нашими войсками, операции по уничтожению крупной группировки вражеских войск.

Немецкое командование упорно замалчивало факт окружения своих войск и даже трезвоило о каких-то успехах боях в этом районе.

В начале 1943 года, после уничтожения советскими войсками трехсоттысячной немецко-фашистской армии под Сталинградом, верховное командование германской армии возмужало смелость признать тяжелое поражение своей армии на советско-германском фронте. Правящая гитлеровская кляка объявила тогда по всей Германии трехдневный траур по своей трехсоттысячной армии, окруженной и уничтоженной советскими войсками у стен Сталинграда. Но теперь наступили другие времена и гитлеровцы заперли другие песни. Имя гитлеровская кляка после тяжелых поражений своей армии в течение истекшего года, не осмеливается более открыто признавать тяжелые неудачи, достигшие немецкую армию на нашем фронте. Немецко-фашистская военная машина, поставленная Красной Армией на грань полного поражения, не может выдержать подобных признаний без серьезных военно-политических потрясений. Понятно поэтому, в силу каких причин ставка Гитлера настойчиво скрывала от германской армии, немецкого народа и мирового общественного мнения как сам факт окружения более семидесяти тысяч немецко-фашистских войск севернее линии Звенигородка — Шпола, так и особенно факт их ликвидации Красной Армией.

Но как ни старались немцы замалчивать тяжелейшее поражение своих войск, заговорить им все же пришлось, ибо в результате ликвидации 10 окруженных немецких дивизий было перебито 55 тысяч немецких солдат и офицеров и взято в плен 18-200 немцев. а также захвачена вся техника и все вооружение окруженных немецких войск.

Как известно, немецкое командование предприняло отчаянные попытки вывалить свои войска из окружения и когда это не удалось, гитлеровцы охатили панника и растерянность. Нельзя расценивать трюк, который выкинула немецкое командование иначе, как отчаянный шаг зарвавшихся картежных игроков и жуликов. А трюк этот состоит в том, что уже после ликвидации окруженных в районе Корсунь-Шевченковский немецко-фашистских войск, ставка Гитлера объявила о том, будто бы уничтожены свыше семидесяти тысяч немецких солдат и офицеров спокойно здравствуют, благополучно прорвались из окружения.

Конечно, немцы были бы непрочь устроить парад своим истребленным 10 дивизиями, но, как говорят, мертвым не воскресить.

Потеря десятки тысяч солдат и офицеров, уничтожение окруженных немецких дивизий, гитлеровцы утешают себя, если нет больше 10 немецко-фашистских дивизий, зато есть генералы, брошенные свои войска на произвол судьбы и скрывшиеся от них на самолетах. Это, прежде всего, командир 112 пехотной дивизии генерал-майор Либб и командир танковой дивизии СС «Викинг» генерал-майор Гилле. Воспользовавшись тем, что брошенные свои войска и сбегавшие на транспортных самолетах немецкие генералы оказались в ставке немецкой армии, гитлеровцы разыграли смежторную комедию. Гитлер принял этих генералов в своей ставке и выдал им «высшие награды», якобы за их «выдающиеся личные заслуги и за мужественную борьбу руководимых ими войск».

Понятно, что в любой армии, построенной на общепринятых принципах, эти генералы-десертиры, заведшие свои войска в тупик и бесчестно брошенные там на произвол судьбы, были бы преданы вешному позору и сурово судимы, но Гитлеру и его эсэсовским генералам не до чести.

Понятна цель всей этой жульнической комедии, спленированной в гитлеровской ставке: гитлеровцы пытаются при помощи этого дурного трюка скрыть второй Сталинград, устроенный Красной Армией для немецких войск, скрыть невиданный позор, которое устроила Красная Армия немецко-фашистским разбойникам, скрыть преступление Гитлера, который обрел 10 немецких дивизий на истребление.

Эту же цель преследует и следующий акт комедии — награждение командира 11-го немецкого армейского корпуса генерала Штеммермана, командовавшего окруженной группировкой, убитого в ходе боев по ликвидации окруженных немецких дивизий. Труд этого незначительного генерала был подобен как поле бора во всем его генеральском облачении после ликвидации окруженных немецких войск. Понятно, что теперь гитлеровский орден нужен Штеммерману не больше, чем мертвому припарку.

Из комедии, так неуменно разыгранной в гитлеровской ставке, одно очевидно — плохие времена наступили для немецко-фашистской армии на советско-германском фронте, коль Гитлер начал выдавать свои погибшие войска за действующие и награждать генералов, постыдно сбегавших с поля боя. Для всех очевидно также, что этот новый жульнический трюк потерпевший голову гитлеровцев, эта их пятая лягушка новая комедия, никого не может ввести в заблуждение относительно судьбы уничтоженных советскими войсками десяти немецких дивизий в районе Корсунь-Шевченковский.

СОВИНФОРМБЮРО.



Молодой летчик-истребитель лейтенант Ф. З. Лепеленко на подступах к родным местам сблизил пять немецких самолетов. Командование части разрешило отважному летчику слетать в его родное село Башмачка, Солонянского района Днепропетровской области, освобожденной Красной Армией от немецких оккупантов. На снимке: летчик ЛЕПЕЛЕНКО беседует с отцом и матерью. Фото В. Малышева, (Фотокроника ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 22 ФЕВРАЛЯ

В течение 22 февраля юго-западнее и южнее ЛУГА наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов и среди них БУКИНО (10 км. северо-восточнее СТРУГИ КРАСНЫЕ), СЕГЛИЦЫ, МАЛЫЕ и БОЛЬШЕЕ ЛЬЗЫ, ДЕРТИНЫ, БОРОТНО, ВИДОНИ.

Юго-западнее и южнее озера ИЛЬМЕНЬ наши войска продолжали развигивать успешное наступление и с боями заняли более 200 населенных пунктов, в том числе ДУБОВО, ГРЕБНЯ, АПРАКИНО, МОРИНО, СОРОКИНО, МИХАЙЛОВСКИЙ (16 км. восточнее ДНО), НОВОЕ ПАНКРАТОВО, КРУТЕЦ, ГЛУХАЯ ГОРУШНА, БАРЕВО, ПЕРЕХОДЫ ГУСЕВО, ВАШНОВА, БОЛЬШАЯ и МАЛАЯ ПУХОВА и железнодорожные станции МЯКОВО, МОРИНО.

Западнее и юго-западнее города ХОЛМ наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 100 населенных пунктов, в том числе МАЗУРЫ, ГОРКИ ЛЕСОВЫЕ, ЗАХОД, УСАДЬБА, ИВАНИСОВО, СЕЛЕБИНО, ПАЛАШУТИНО.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, после ожесточенных боев сломали сопротивление противника и 22 февраля штурмом овладели крупным промышленным центром Украины городом КРИВОЙ РОГ.

На других участках фронта—разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 21 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 48 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 8 самолетов противника.

Юго-западнее и южнее озера ИЛЬМЕНЬ наши войска продолжали успешное наступление и заняли более 200 населенных пунктов. Противник контратаками пытался задержать продвижение советских войска, но был отброшен с большими для него потерями. Части Н-ского соединения, с боями продвигаясь вперед, истребили до 800 немецких солдат и офицеров, уничтожили 6 танков и самолетных орудий. Захвачено у немцев 19 орудий, 66 пулеметов, 17 минометов, несколько складов с боеприпасами и большой склад с горючим. В одном районе наш полковой отряд прорвался в тыл противника и захватил 140 автомашин и повозок с различными грузами.

Западнее и юго-западнее города ХОЛМ наши войска с боями заняли более 100 населенных пунктов. Применяемые успешные маневры, советские части громят узоры обороны немцев, уничтожают живую силу и технику противника. Бойцы Н-ского соединения, переходя в тыл отступавших немецко-фашистских войска, в течение дня уничтожили до 1.500 гитлеровцев. Захвачено 29 танков, 30 орудий, 70 пулеметов, 52 автомашины и другие трофеи. Взято в плен большое число немецких солдат и офицеров.

Войска 3-го Украинского фронта, продолжая наступление, вчера вышли на окраины города КРИВОЙ РОГ и завязали бои на улицах заводских поселков. Ожесточенные бои продолжались всю ночь. Противник предполагал, что основной удар будет нанесен с юго-востока, и стянул сюда свои главные силы. Тем временем советские части прорвались к северо-восточным окраинам города, форсировали реку Сакагань и стремительным ударом овладели опорными пунктами немцев, прикрывавшими КРИВОЙ РОГ с севера. Сегодня наши войска атакуют противника с различных направлений и штурмом овладели крупным про-

ПРИСВОЕНИЕ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ОФИЦЕРСКОМУ, СЕРЖАНТСКОМУ И РЯДОВОМУ СОСТАВУ КРАСНОЙ АРМИИ

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 февраля с. г. группы офицерского, сержантского и рядового состава Красной Армии присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Всего звание Героя Советского Союза присвоено 12 офицерам, сержантам и рядовым.

(ТАСС).

ПРИСВОЕНИЕ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ОФИЦЕРСКОМУ, СЕРЖАНТСКОМУ И РЯДОВОМУ СОСТАВУ КРАСНОЙ АРМИИ

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 февраля 1944 года, группы офицерского, сержантского и рядового состава Красной Армии присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Всего звание Героя Советского Союза присвоено 6 офицерам, сержантам и рядовым.

(ТАСС).

От Народного Комиссариата Финансов СССР

5 января 1943 года правительство СССР и правительства некоторых других стран Обьединенных наций совместно опубликовали Декларацию, в которой предупредили всех заинтересованных в, в особенности, граждан нейтральных стран, что они намерены сделать все возможное для ликвидации методов лишения собственности, практикуемых правительствами, с которыми они находятся в состоянии войны, в отношении стран и народов, подвергшихся без всякой причины нападению и разграблению.

В соответствии с этим указанные правительства резервировали за собой право объявить недействительными любую передачу или любую сделку в отношении собственности, прав и интересов любого характера, находящихся или находящихся на территориях, оккупированных или подвластных под контроль — прямой или косвенный — правительств, с которыми они находятся в состоянии войны, принадлежащих или принадлежавших лицам, включая юридические лица, пребывавшим на таких территориях.

Принимая во внимание, что политика систематического грабежа всякого рода имущества применяется странами,

находящимися в состоянии войны с СССР, также и в отношении золота, принадлежавшего правительствам оккупированных стран, их гражданам и юридическим лицам, и что привлечение к ответственности граждан нейтральных стран, также и в отношении золота, Народный Комиссариат Финансов СССР заявляет, что он не будет допускать покупки золота, находящегося в настоящее время вне границ СССР, от любой страны, не входящей в состав Обьединенных наций, пока Народный Комиссариат Финансов СССР не будет убежден, что это золото не было получено прямо или косвенно от стран, находящихся в войне с СССР, или, что оно не является золотом, которое любая из стран Обьединенных наций, могла или может выразить на рынок в результате приобретения его каким-либо способом от стран, находящихся в состоянии войны с СССР, а также не является золотом, добытым прямо или косвенно в результате военных действий.

Декларации по этому вопросу излагаются также правительствами Соединенных Штатов Америки и Великобритании.

Похороны генерал-полковника Леселдье К. Н. состоятся в г. Тюбинге в соответствии с просьбой Военного Совета Закавказского фронта, Совнаркома Грузинской ССР и ЦК КП(б) Грузии. Память генерал-полковника Леселдье К. Н. увековечивается сооружением ему памятника в г. Тюбинге.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. Десятки раз ходил в тыл к немцам отважный разведчик ефрейтор Алексей Иванович Гаврилов. Он награжден двумя медалями «За отвагу» и награжден знаком «Отличный разведчик». Его сестра добровольно-комсомолка Мария служит с ним в одной части. На снимке: разведчики Алексей и Мария Гавриловы. Фото И. Пикмана. (Фотокроника ТАСС).

Приказ товарища Сталина ведет нас к победе

СТАХАНОВСКАЯ ВАХТА ПРОДОЛЖЕНА

В дни подготовки к 26-й годовщине Красной Армии рабочие, инженеры и техники завода имени Горького встали на стахановскую вахту. Коллектив завода досрочно выполнил февральский производственный план.

Новую волну трудового подъема на заводе вызвал Приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина о 26-й годовщине Красной Армии.

Вчера во время передачи Приказа по радио в репродукторы собралась группа рабочих, с затанцованным сердцем слушая слова великого вождя и полководца.

Товарищ Сталин высоко оценил участие тружеников тыла в победоносном наступлении нашей героической Красной Армии, — говорит бригадир фронтальной бригады тов. Гребнев. Мы можем гордиться, что в великое дело победы вложившая часть и нашего труда. Но товарищ Сталин вновь предупреждает советский народ о том, что-

ПОМОЖЕМ СТЛКНУТЬ ВРАГА В ПРОПАСТЬ

КОМСОМОЛЬСКО-НА-АМУРЕ. 23 февраля (по телефону от наш. корр.). Когда по радио начали передавать Приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, у репродукторов собралась большая группа комсомольцев. На заводах, на улицах в квартирах люди строились в длинные очереди, слушали стальные слова о ходе Отечественной войны, о приближающемся часе окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков, о дальнейших задачах Красной Армии и всего советского народа. В цехах, на строительных площадках орудия мушкетерские слова о ходе Отечественной войны, о приближающемся часе окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков, о дальнейших задачах Красной Армии и всего советского народа. В цехах, на строительных площадках орудия мушкетерские слова о ходе Отечественной войны, о приближающемся часе окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков, о дальнейших задачах Красной Армии и всего советского народа.

Овладевать сталинской наукой — побеждать врага

В частях и подразделениях Дальневосточного фронта проходит митинг, посвященный Приказу Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина. Бойцы и командиры дальневосточники в своих выступлениях кланутся еще выше поднимать свое боевое мастерство.

На митинге артиллеристы Эской части выступил старший лейтенант Харламов.

— Наша доблестная Красная Армия, — говорит он, — громит и уничтожает гитлеровские войска. Близок час нашей окончательной победы над немецкими оккупантами! Мы новьяем свою доблестность, будем учиться воевать так, как этого требует от нас товарищ Сталин.

— Изучать боевой опыт фронтовиков, — заявил выступивший старший сержант Далиевский, — быть похожими всегда и во всем на героев Отечественной войны — наша святая обязанность! Наше оружие всегда в полной боевой готовности. В любой час мы

Приветствия Красной Армии от генералов Эйзенхауэра и Кларка

НЬЮ-ЙОРК, 20 февраля. (ТАСС). Национальный Совет американской советской дружбы сообщил, что он получил телеграммы от генералов Эйзенхауэра и Кларка, в которых они приветствуют наступление Красной Армии.

В приветствии генерала Эйзенхауэра говорится: «Два года 8 месяцев тому назад наш общий враг, враг цивилизованного мира, не объявляя войны, предательски вторгся на русскую землю, выполняя свою программу захватов и опустошения. После этого мир стал свидетелем одного из самых доблестных в истории подвигот оборонительной войны, когда солдаты русской армии приняли на себя всю мощь

ударов нацистской военной машины и окончательно остановили ее. Сейчас мы являемся свидетелями еще более великой военной эпопеи — гигантского наступления, в котором те же самые офицеры и солдаты русской армии наносят еще более ожесточенные удары, изгоняя врага с разграбленной им земли в его разваливающуюся берлогу. Я приветствую наступление советских солдат в головную Красной Армии, которую они сами отвечают так замечательно. Хотя нам предстоит еще решающие бои, высокие боевые качества солдат союзников, осаждающих гитлеровскую крепость с севера, юга, востока и запада, обеспечат неизбежную окончательную победу».

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 22 февраля (ТАСС). Главная ставка войск союзников в Италии сообщает, что в ночь на 21 февраля группа катеров противника пыталась приблизиться к Анцио, но была рассеяна американскими сторожевыми кораблями. Один катер, подбитый снарядами, взорвался, другой, как полагают, выброшен на берег. На всех фронтах день прошел «важно-спокойно».

Авиация продолжала бомбардировку вражеских военных объектов.

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 22 февраля. Как официально сообщается, во время налета американских бомбардировщиков на Германию 20 февраля было сбито 126 самолетов противника.

Наряду с другими пунктами бомбардировке подверглись военные сооружения Ростка на балтийском побережье Германии.

Вчера в налете на германские авиационные заводы снова участвовали всемирно-крупнейшие тяжелые бомбардировщики. Бомбардировке подверглись наиболее важные аэродромы и ремонтные авиазаводы в Северо-Западной Германии, 2 авиационных завода в Брауншвейге, Ганновер, аэродромы в Бранше, Лингене и ряде других пунктов. В воздушных боях было сбито 33 вражеских самолета.

БОИ В ЮГОСЛАВИИ

ЖЕНЕВА, 22 февраля (ТАСС). Как сообщается из Югославии, части народно-освободительной армии ведут упорные бои с гитлеровцами, устанами и четниками в Восточной Боснии, близ Рогатини. В Словении, в окрестностях Ново Место разгромлена германская колонна, численностью в 600 человек. Части народно-освободительной армии разбили в Лике вражеский полк. В районе Турьялова бригада народно-освободительной армии разгромила несколько сот усташей, взяла в плен 40 вражеских солдат и захватила много военного имущества.

ВЫСТУПЛЕНИЕ СИМОВИЧА

ЛОНДОН, 21 февраля (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что британская радиостанция вечером 19 февраля транслировала выступление генерала Симовича, который руководил государственным переворотом, низвергнувшим пронацистское правительство в Югославии в марте 1941 г. Симович обратился к своим соотечественникам — сербам, призывая их присоединиться к народно-освободительной армии маршала Тито. Симович с похвалой отозвался об операциях армии Тито и осудил деятельность карекого правительства Югославии.

«Невозможно, — заявил Симович, — чтобы кто-либо, за исключением изменников, мог сработавать замечательную национально-освободительную борьбу нашего народа. Югославия пользуется поддержкой наших союзников: России, Великобритании и Америки. Это движение должно координировать всю деятельность патриотов в стране и за границей с одной главной целью: победы над врагом». Симович призвал сербский народ объединиться с братьями-хорватами и словенцами. «Активная борьба против врага является патристическим долгом каждого серба», — сказал он.

Панические настроения в Румынии

СТАМБУЛ, 22 февраля (ТАСС). Среди румынских прислужников Гитлера царит паника. Причину ее вскрывает румынская газета «Вия», со страхом констатирующая, что «Красная Армия приближается к румынским границам».

Кандид Антоскуе особенно беспокоит тот факт, что, несмотря на резкое ухудшение военного положения Германии и Румынии, население Румынии, как пишет газета

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

ЛОНДОН, 22 февраля (ТАСС). Как официально сообщается, военно-морские силы союзников продолжают блокировать японскую Бисмарка. За последние недели японцы потеряли в операциях в море Бисмарка 44 судна и 164 самолета.

Авиация союзников, продолжая атаковать Рабаул, сильно разрушила два японских аэродрома.

НОВЫЕ НАЗНАЧЕНИЯ В КОМАНДОВАНИИ ЯПОНСКИХ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ

ТОКИО, 21 февраля (ТАСС). Как передает агентство Дзёмеи Цусима, японский император назначил премьер-министра генерала Тодзио по совместительству начальником генерального штаба вместо фельдмаршала Сугиямы, освобожденного от этого поста Заместителем начальника генерального штаба назначен генерал Уэно. Одновременно он занял пост члена высшего военного совета.

ПРОГРАММА ОСНОВНЫХ ПЕРЕДАЧ ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО РАДИОКОМИТЕТА

С 28 ФЕВРАЛЯ ПО 5 МАРТА 1944 Г. ВКЛЮЧИТЕЛЬНО

28 понедельник 17.30 В. Ян «Никита и Микитка» (Ожюмари) 21.15 «Салма и Золотуха» 22.30 «Салма и Золотуха» 23.30 «Салма и Золотуха» 24.30 «Салма и Золотуха» 25.30 «Салма и Золотуха» 26.30 «Салма и Золотуха» 27.30 «Салма и Золотуха» 28.30 «Салма и Золотуха» 29.30 «Салма и Золотуха» 30.30 «Салма и Золотуха»

29 вторник 17.30 В. Ян «Никита и Микитка» (Ожюмари) 21.15 «Салма и Золотуха» 22.30 «Салма и Золотуха» 23.30 «Салма и Золотуха» 24.30 «Салма и Золотуха» 25.30 «Салма и Золотуха» 26.30 «Салма и Золотуха» 27.30 «Салма и Золотуха» 28.30 «Салма и Золотуха» 29.30 «Салма и Золотуха» 30.30 «Салма и Золотуха»

30 среда 17.30 В. Ян «Никита и Микитка» (Ожюмари) 21.15 «Салма и Золотуха» 22.30 «Салма и Золотуха» 23.30 «Салма и Золотуха» 24.30 «Салма и Золотуха» 25.30 «Салма и Золотуха» 26.30 «Салма и Золотуха» 27.30 «Салма и Золотуха» 28.30 «Салма и Золотуха» 29.30 «Салма и Золотуха» 30.30 «Салма и Золотуха»

1 марта 17.30 В. Ян «Никита и Микитка» (Ожюмари) 21.15 «Салма и Золотуха» 22.30 «Салма и Золотуха» 23.30 «Салма и Золотуха» 24.30 «Салма и Золотуха» 25.30 «Салма и Золотуха» 26.30 «Салма и Золотуха» 27.30 «Салма и Золотуха» 28.30 «Салма и Золотуха» 29.30 «Салма и Золотуха» 30.30 «Салма и Золотуха»

2 марта 17.30 В. Ян «Никита и Микитка» (Ожюмари) 21.15 «Салма и Золотуха» 22.30 «Салма и Золотуха» 23.30 «Салма и Золотуха» 24.30 «Салма и Золотуха» 25.30 «Салма и Золотуха» 26.30 «Салма и Золотуха» 27.30 «Салма и Золотуха» 28.30 «Салма и Золотуха» 29.30 «Салма и Золотуха» 30.30 «Салма и Золотуха»

3 марта 17.30 В. Ян «Никита и Микитка» (Ожюмари) 21.15 «Салма и Золотуха» 22.30 «Салма и Золотуха» 23.30 «Салма и Золотуха» 24.30 «Салма и Золотуха» 25.30 «Салма и Золотуха» 26.30 «Салма и Золотуха» 27.30 «Салма и Золотуха» 28.30 «Салма и Золотуха» 29.30 «Салма и Золотуха» 30.30 «Салма и Золотуха»

4 марта 17.30 В. Ян «Никита и Микитка» (Ожюмари) 21.15 «Салма и Золотуха» 22.30 «Салма и Золотуха» 23.30 «Салма и Золотуха» 24.30 «Салма и Золотуха» 25.30 «Салма и Золотуха» 26.30 «Салма и Золотуха» 27.30 «Салма и Золотуха» 28.30 «Салма и Золотуха» 29.30 «Салма и Золотуха» 30.30 «Салма и Золотуха»

5 марта 17.30 В. Ян «Никита и Микитка» (Ожюмари) 21.15 «Салма и Золотуха» 22.30 «Салма и Золотуха» 23.30 «Салма и Золотуха» 24.30 «Салма и Золотуха» 25.30 «Салма и Золотуха» 26.30 «Салма и Золотуха» 27.30 «Салма и Золотуха» 28.30 «Салма и Золотуха» 29.30 «Салма и Золотуха» 30.30 «Салма и Золотуха»